

七台河

以能力作风之变赋能高质量发展

□马丽丽 本报记者 赵宇清

项目加快建设,春耕忙碌有序,民生实事火热推进,七台河的春天充满奋进的力量。第一季度,七台河经济运行呈现出“起势向好、排名向上”的良好态势,规上工业增加值、外贸进出口总额增速位列全省首位,扭转了过去一年各项指标在全省排名落后的被动局面。

七台河市以深化干部能力作风建设为抓手,持续解放思想、攻坚破难、真抓实干,推动广大干部投身经济社会发展主战场,凝聚起“一座城、一家人、一条心、一起干、一定赢”的强大合力,让“奥运冠军之城”金名片愈发耀眼夺目。

培养高水平技术经理人

本报讯(记者赵宇清)近日,七台河市技术经理人培训基地揭牌仪式在七台河职业技师学院举行。据悉,这是该市首个聚焦技术经理人培养的产教融合平台。

基地将充分整合学院教育资源和企业的实践平台,构建“理论筑基+实践赋能”双轨培养模式,打造“需求对接-培训-就业-服务”闭环机制,着力培养懂技术、通市场、善管理的复合型技术经理人,为区域产业升级筑牢人才根基。

七台河市委人才办、七台河职业技师学院、七台河市科技局三方签署《技术经理人培训基地共建协议》,明确了课程开发、师资共享、项目孵化等方面的合作框架。

流动课堂 传授园林技艺

本报讯(田明记者赵宇清)近日,七台河市园林事业发展中心启动园林专业青年人才培养计划,开设“沉浸式成长课堂”,通过“理论讲解+手把手教学+全流程实操”教学模式,实现专业技能与工匠精神培育的双向赋能。

教学现场,园林中心总工带领4名新入职人员深入各公园广场开展实践学习活动,系统辨识柳树、云杉、榆叶梅等20余种常见树木,了解树木的形态特征、生态习性和景观应用,深度解析树木修剪、涂白、病虫害防治等管理养护技术,现场示范树木涂白剂配比、科学涂刷等技术要领。当沾满石灰浆的毛刷在树干上勾画出整齐线条时,大学生们体验到了将书本上的理论知识转化为实践技能的快乐。

流动的实践课堂既是技艺的传承,又是工匠精神的启蒙。园林中心将持续开展师带徒、老带新、一线实训等活动,让更多青年人才在泥土芬芳中淬炼本领,在花间树下成长蜕变,持续书写新时代园林人的青春华章。

产教联合体 培植绿色产业

本报讯(李佳莹 记者赵宇清)近日,七台河市绿色产品创新发展产教联合体成立大会在七台河职业技师学院举行。

大会审议通过了《七台河市绿色产品创新发展产教联合体章程》,七台河职业技师学院、七台河市金河投资发展有限公司、七台河市农投农业集团公司签署三方合作协议,共同为七台河市绿色产品创新发展产教联合体揭牌。三方围绕人才培养、实训基地共建、技术成果转化、绿色技能培养等领域合作达成共识,明确了学院与企业在课程开发、师资互聘、项目攻关等方面的具体合作内容,为产教深度融合搭建了实践框架。

七台河职业技师学院与七台河市农投农业集团公司将合作建立绿色产品营销产业学院、智慧农业装备产业学院。市域产教联合体及产业学院的成立,标志着政校企三方协同创新的实体化平台正式落地。

体检后就医 享“0元特需号”

本报讯(崔雪妍 记者赵宇清)为降低患者就医成本,提升患者就医体验,近日,七台河市人民医院开设体检后“0元特需号”,实现便捷就医“零门槛”。

据介绍,市民在得到健康体检报告后,如需进一步诊治,可以通过“0元特需号”免交挂号费就医。此外,先体检后挂号也将患者必要检查项目前置,不仅降低了费用,还简化了就医流程,让患者就医更便捷。除“0元特需号”外,七台河市人民医院门诊还推出了“一次挂号管三天”免费复诊医疗服务,进一步延长挂号有效期,减少医疗支出费用,让群众感受到医疗服务的暖意与温度。

下一步,七台河市人民医院将以“0元特需号”为突破口,简化就医流程,推出更多就医惠民措施。

改善民生 从“能作为”到“善作为”

日前,七台河市适时免费开放机关事业单位公共停车位,有效缓解市民停车难问题。这一惠民举措,不仅践行了七台河市委提出的“有感服务、无感治理”理念,提升了城市管理水平,更体现了七台河市广大干部为群众办实事、解难题的决心和行动力。免费开放停车

位,看似一件小事,却折射出七台河市广大干部在能力作风建设中关注民生、真抓实干的务实作风。

目前,七台河市已开放党政机关和企事业单位55家3003个停车位,实现公共停车场资源共享、灵活开放。针对“夜间和周末停车位紧张”的问题,交警部门积极探索

建设,整合市十五小、十三中学优质师资,打通特色校启蒙、业余班强化、专业班提升短道速滑冰上运动培养渠道,让调研成果转化

为实效,为冰雪人才培养注入新

动能。

3月12日,七台河市教育局将

七台河市第一中学的首批骨干教

师派到哈尔滨师范大学附属中学和黑龙江省实验中学跟岗学习,学习先进的教学方法和育人模式。

在七台河市各高中与省内名校对接的同时,县域高中与市域高中也积极开展合作交流。勃利县高级中学和七台河市第一中学同属龙东十校联盟,双方定期开展联合教研,组织教师互访听课,共享教学资源。教学质量的不断提升,也为七台河招引人才、吸引投资奠定了扎实基础。

大化利用。

聚焦兴城惠民目标,以作风之变赋能民生之需。七台河市改造老旧小区179栋,新建排水管网17.2公里,综合实施城镇内涝综合治理工程,让百姓享受到更多城市发展红利。

从“传统煤城”到“奥运冠军之城”,七台河蝶变的背后,是干部能力作风的重塑升级,这种过硬的作风必将让这座城市收获新的荣光与成就。

无人插秧机稻田显身手

本报讯(侯玉奇 记者赵宇清)眼下正是水稻插秧时节,七台河市各县区积极推广智慧农机装备应用,为全年粮食丰产夯实基础。

在七台河市新兴区栗有家庭农场的农田里,两台搭载北斗导航系统的无人插秧机正在有序作业。这两台智能农机通过精准定位和自动规划,实现高精度、高效率插秧。据介绍,2016年这个农场使用的高速插秧机,一天能插40亩地。现在用的8行高速插秧机,配有北斗导航卫星,一天能插80亩地。

插秧期间,七台河市农业农村局组织农业技术人员深入一线,开展全程技术指导,确保水稻在丰产期内完成插秧。

正在田中耕耘的无人插秧机。

本报记者 赵宇清摄

免费停车场 又添新成员

本报讯(田明记者赵宇清)近日,七台河市住房公积金管理中心停车场,道闸杆高高抬起,一些社会车辆依次驶入,有序停放。继上个月36家单位停车场开放之后,近期七台河市又有19家单位停车场向公众开放,共提供530个免费停车位。截至目前,七台河市共有3003个免费共享停车位。

据介绍,七台河市大批机关企事业单位免费分享停车位,利用停放需求的“时间差”,与市民错峰共享停车位,极大缓解了市民停车难问题。城市停车位精细化治理将“时间差”转化为“资源差”,充分运用了停车位在时间维度的闲置资源,实现了存量资源的高效复用,推动城市治理从“增量扩张”向“存量优化”转变。

政校企携手 共育新动能

本报讯(崔雪妍 王基祥 记者赵宇清)近日,七台河市域生物医药产教联合体建设推进会在七台河市专家接待中心召开。会上,黑龙江农业工程职业学院等高校分别与七台河职业技师学院、黑龙江联顺生物科技有限公司和勃利县政府签约,共同打造“政校企”合作共建模式,共谋产教融合发展大计,推动生物医药产业高质量发展。

据介绍,近年来七台河市充分发挥自身优势,大力推进生物医药产业发展,构建了“院校育苗圃—企业试验田—园区产业园”的全链条培育体系,实现了“科研攻关—成果转化—产业应用”的一体化发展。会上,黑龙江农业工程职业学院与七台河职业技术学院签署了“3+2中高职贯通县域一体化培养”合作协议,黑龙江农业工程职业学院与黑龙江联顺生物科技有限公司签署“现代学徒制”校企合作协议,黑龙江农业工程职业学院、黑龙江中医药大学与勃利县政府共同签署“校县”合作协议。

签约后,七台河市域生物医药产教联合体建设将以产业园区为基础,围绕生物医药产业,坚持以教促产、以产助教,深化产教融合、产学合作,走出一条职业教育助推地区产业发展、地区产业厚植职业教育根基的双赢之路。

亲子晚读室 陪伴共成长

本报讯(记者赵宇清)为营造全社会重视支持家庭教育的良好氛围,七台河市妇联联合七台河市家教协会依托腾讯会议平台,开展以“家教伴成长 润心护未来”为主题的“亲子晚读室”家庭教育宣传活动,吸引了全市众多家庭线上参与。

每周一至周五晚,“亲子晚读室”通过多元化的内容设置与创新形式,为家长和孩子带来丰富学习体验。七台河市家教协会的资深家庭教育老师围绕亲子沟通技巧、儿童心理健康、习惯养成等家长普遍关注的问题,结合生动案例开展系列专题讲座,深入浅出地讲解家庭教育的科学理念与方法,引导家长树立正确的教育观念,掌握科学的教育方式。

“亲子晚读室”设置了亲子共读环节,鼓励家长与孩子共同阅读经典书籍、绘本。在专业老师引导下,家长和孩子一起朗读、交流感悟,增进亲子情感互动。不少参与家庭表示,通过共读活动,不仅培养了孩子的阅读兴趣,还让亲子关系更加融洽。活动还安排了互动答疑环节,家长们可以随时提出家庭教育过程中遇到的困惑和难题,专业老师现场给予解答和建议。

“亲子晚读室”家庭教育宣传活动,充分发挥互联网线上平台优势,打破了时间和空间限制,让更多家庭能够便捷地参与到家庭教育学习中来。下一步,七台河市妇联和七台河市家教协会将陆续推出更多丰富多彩、形式多样的家庭教育活动,助力家长提升教育能力,让良好的家教家风在更多家庭落地生根,为未成年人的成长营造更加温暖、健康的家庭环境。

文物图片展 现辽金盛景

本报讯(张鸾儿 记者赵宇清)近日,“山河共——辽金历史文化文物图片展”在七台河文化中心举行。

此次展览由辽宁省博物馆和七台河市文旅局共同主办,以百余幅珍贵图片、数十件实物重现辽金历史盛景。省、市、县三级博物馆协同办展,辽宁省博物馆的文物图片,如钥匙般打开历史之门;依兰县博物馆与勃利县吉祥民俗博物馆的文物,则让千年历史触手可及。

展览开幕首日,辽宁省博物馆、七台河市博物馆与依兰县博物馆举行了馆际交流合作签约仪式,三方将在资源共享、展览联办等方面深度合作,为文化传承事业注入新动能。